

## 臺灣屏東地方法院檢察署

機關地址：屏東市棒球路 11 號

電話：(08)7535255 分機 3508

傳真號碼：(08) 7553094

承辦人：觀護人 鄭博介

**屏東地檢署辦理南區社勞機構座談會 互助互利 讓偏鄉重獲新生**

屏東地檢署於 9 月 21 日上午 9 時 30 分假東港區漁會行政大樓 2 樓會議室辦理「105 年度社會勞動屏南區執行機構座談會」。是次座談會除邀請東港鎮、恆春鎮、來義鄉...等 13 鄉鎮共 33 間社會勞動執行機構管理人員共襄盛舉外，林錦村檢察長亦親自與會主持，希冀透過此次會議分享、交流彼此執行經驗，並強化本署與執行機構間橫向溝通管道，令社會勞動制度執行更加圓滿。

屏東縣治地形狹長，南北縱貫百餘公里，為便於執行機構就近分享、交流執行經驗，屏東地檢署每年均依執行機構所在地分區辦理社勞業務座談會，而本次屏南區座談會除邀請各執行機構督導參與，甫於今年 7 月到任的林錦村檢察長更特別安排意見交流時間，聆聽第一線管理人員的建議與想法，作為日後改善的重要參考。

會中亦商請佳冬鄉溫馨家園促進會陳平洋理事長、枋山鄉楓港社區發展協會黃隆獻執行長分享其執行心得。佳冬鄉人口老化嚴重，陳理事長藉社會勞動人力支援，投入石光村環境清掃美化及公益活動，執行成效卓著；而枋山鄉地處偏遠、資源缺乏，黃執行長妥善運用社勞人諸如烹飪、攝影、園藝等專長，協助社區辦理各項活動，走出社區勞動人力不足、資源缺乏的困境，成功達成了國家、微罪者、在地社區三者皆贏的局面。

易服勞動制度實施迄今已 7 年有餘，透過以勞動力回饋在地社區的方式替代入監執行，讓部分微罪者得以兼顧照顧家庭與刑罰執行，同時也使其在從事勞動的過程，建立正確價值觀、養成守時守法守份的心態，再度迎向嶄新人生。



佳冬鄉溫馨家園促進會陳平洋理事長  
分享執行心得



枋山鄉楓港社區發展協會黃隆獻執行  
長分享執行心得



林錦村檢察長主持司法改革意見交換  
時間



林錦村檢察長主持司法改革意見交換  
時間



張芙珊觀護人進行社勞業務報告



程文珊主任觀護人主持機構座談會